

關注中西區颱風季節的樹木倒塌及保育情況

背景:

本港在今年經歷多次颱風侵襲，其中以 8 月 23 日的「天鴿」和 8 月 27 日的「帕卡」尤為強勁，「天鴿」中心風力達到 175 公里，強烈吹襲港澳及廣東省地區，造成不少人員傷亡及大量財產損失。中西區屬沿海地區，連接維多利亞港，地勢導致風力尤為猛烈，其中樹木的生長情況就成為居民十分關注的問題，西環科士街石牆樹倒塌就為樹木問題再次敲響警鐘。

樹木倒塌輕則阻塞交通及行人路，毀壞公共及私人財產，重則造成人命傷亡，因此絕對不可忽視颱風來臨前的檢查，以及平常對於樹木的保育，以免造成不可挽回的後果。

問題:

1. 請問過去 2 年，部門共接獲多少宗樹木倒塌投訴？
2. 請問其中造成多少人命傷亡？及造成多少財產損失？
3. 請問部門平時如何檢查樹木健康狀況？如發現情況不理想，在保育和砍伐之間以什麼標準作出取捨？
4. 請問部門中西區的樹木由誰人負責日常護養？期間會否留意樹木生長情況？如發現問題是否有及時向部門報告？
5. 請問部門多少年樹齡的樹木，或哪一類特別有價值的樹木，才會進行特別的保育措施？
6. 請問政府部門清理塌樹的程序？

文件提交人

楊開永 張國鈞 陳學鋒 盧懿杏 楊學明 鄭志成 李偉強 黃世傑

二零一七年九月八日

(秘書處於二零一七年九月八日收到)

附件：塌樹相片

附件一：



附件二：



附件三：

